



## МЧС РОССИИ

ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ  
МИНИСТЕРСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПО ДЕЛАМ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ,  
ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ И ЛИКВИДАЦИИ  
ПОСЛЕДСТВИЙ СТИХИЙНЫХ БЕДСТВИЙ  
ПО КУРСКОЙ ОБЛАСТИ  
(Главное управление МЧС России  
по Курской области)

ул. Можаяевская, 6, г. Курск, 305000  
Телефон: 70-06-44 Факс: 51-40-82 (код 4712)  
E-mail: [emercom-kursk@mail.ru](mailto:emercom-kursk@mail.ru)

Главам муниципальных районов  
Курской области

Главам городов  
Курск, Курчатов, Железногорск,  
Льгов, Щигры

02.11.2020 № ИВ-127-467

На № \_\_\_\_\_

от \_\_\_\_\_

О мерах по предупреждению  
гибели людей на пожарах

На территории Курской области с наступлением осенне-зимнего пожароопасного сезона ухудшилась обстановка с гибелью людей на пожарах. Так, с 24 октября по сегодняшний день погибло 3 человека в Рыльском, Золотухинском и Советском районах.

24 октября в результате пожара, произошедшего в жилом доме д. Свобода, Рыльского района погиб мужчина 1961 г.р., который в «группе риска» не состоял.

27 октября в с. 1-е Новоспасское Золотухинского района на пожаре в жилом доме погиб мужчина 1966 г.р. Погибший состоял в «группе риска» как злоупотребляющий спиртными напитками.

Предварительной причиной указанных трагедий явилось неосторожное обращение с огнем при курении погибших в состоянии алкогольного опьянения.

2 ноября при пожаре в летней кухне д. Кирилловка Советского района погибла пожилая женщина 1937 г.р., маломобильный инвалид 1-й группы. В «группе риска» не состояла, поскольку проживала с родственниками. Предварительной причиной пожара является короткое замыкание электропроводки в чердачном помещении летней кухни.

Как показывают первичные проверки по фактам пожаров с гибелью людей, несмотря на отсутствие серьезных предпосылок к возникновению техногенных пожаров, меры, принимаемые органами местного самоуправления по предупреждению пожаров и негативных последствий от них, являются не эффективными.

Администрациями муниципальных образований не в полной мере реализуются полномочия по обеспечению пожарной безопасности. Слабо организована профилактическая и разъяснительная работа, на низком уровне осуществляется реагирование добровольных пожарных формирований.

В целях предупреждения гибели людей на пожарах **предлагаю:**

довести данную информацию до глав поселений и других должностных лиц, ответственных за обеспечение пожарной безопасности на соответствующих территориях;

каждый случай гибели на пожаре рассматривать на внеочередных заседаниях КЧС и ОПБ администраций муниципальных образований с разработкой и утверждением планов дополнительных мероприятий по предупреждению гибели и травматизма людей на пожарах, взяв на персональный контроль выполнение данных мероприятий;

во взаимодействии с социальными службами, органами опеки и попечительства, полицией обеспечить максимально необходимое включение в списки граждан «категории риска», лиц и семей, нуждающихся в постоянном внимании;

дополнительно провести работу по определению и направлению к родственникам на зимний период одиноко проживающих престарелых граждан, а также одиноко проживающих лиц, злоупотребляющих спиртным;

на регулярной основе организовать обследование домовладения одиноко проживающих престарелых граждан, многодетных семей с проведением противопожарных инструктажей и распространением памяток о мерах пожарной безопасности, оказав при необходимости адресную помощь по неотложному ремонту отопительных печей и электрооборудования;

принимать незамедлительные меры по недопущению отключения от электро- и газоснабжения многодетных семей, находящихся в трудной жизненной ситуации;

в случае ухудшения пожарной обстановки обеспечить введение особого противопожарного режима в соответствующих муниципальных образованиях с организацией патрулирования населенных пунктов в вечернее и ночное время силами добровольных пожарных формирований для раннего обнаружения пожара;

продолжить работу по оснащению домовладений «категорий риска» автономными дымовыми пожарными извещателями, в приоритетном порядке – одиноко проживающих престарелых граждан, оставшихся на зимний период в своих домовладениях;

активизировать профилактическую работу с детьми и их родителями с использованием социальных групп, созданных посредством мессенджеров, противопожарных инструктажей, в том числе о порядке действий при пожаре, бесед, распространение памяток;

организовать профилактическую работу в дачных некоммерческих товариществах с постоянным проживанием людей, а также домовладениях сельской местности, используемых под дачи;

продолжить работу по пресечению несанкционированного пребывания граждан, в том числе без определенного места жительства, в неэксплуатируемых строениях;

принять дополнительные меры по повышению боеготовности добровольных пожарных формирований, их реагированию на техногенные пожары;

активизировать широкую разъяснительную работу среди населения, в том числе в СМИ, на сайтах и информационных стендах органов местного самоуправления, жилищно-эксплуатационных организаций о соблюдении требований пожарной безопасности, в том числе при использовании электрообогревательных приборов, печного отопления и газового оборудования.

О проделанной работе прошу проинформировать Главное управление МЧС России по Курской области до 15.11.2020 установленным порядком.

Временно исполняющий обязанности  
начальника Главного управления  
полковник внутренней службы

С.М. Шаров



**ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН  
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ**

Сертификат: 531C970028AB6DAC4CB4E42AEA18F3D5  
Владелец: Шаров Сергей Михайлович  
Действителен с 19.12.2019 по 19.03.2021